述职述廉报告
植物科学学院业务副院长  席景会
在过去的一年里，我严于律己，认真履行工作职责，把学院的发展壮大当作自己的事业追求。在学校党委的具体指导下，在学院党委的领导和关怀下，在全院教职工和同学们的大力支持下，较好地完成了本职工作任务。
    一、加强理论学习，不断加强自身修养，培养良好道德品质
在政治思想上，我始终与党中央保持高度一致，坚决贯彻执行党的路线、方针、政策，忠于党，忠于人民，立场坚定。在日常生活和工作中，我不断加强个人修养和党性锻炼，以勤勤恳恳做事为信条，把实现个人的人生价值同服从上级领导的安排和开创工作新局面紧密地结合起来。按照校党委统一部署和学院党委的具体安排，在党的群众路线、“三严三实”专题教育以及“两学一做”学习教育中，我认真贯彻执行学校和学院党委的决定，自觉维护党的权威。遇事我能与班子成员充分交换意见，沟通思想，尤其是在重大问题上自觉维护班子的团结，顾全大局，注意听取各方面的意见和建议，充分发扬民主，积极主动与其他领导配合，使班子形成合力。在学院工作中能够实事求是。我坚持政治理论学习，通过理论学习专题教育活动的开展，我的政治理论修养得到了明显提高，为我圆满完成各项工作任务提供了有力的保证。
　　二、立足本职，注重求真务实，不断提高自身的综合能力
根据学院党委安排，我主管学院本科教学工作，一年来，学院教学工作总体上稳中有进。任职期间，我秉承“以学生为主体，以为广大师生服务为导向，以本科教学审核评估为核心，以提高教学水平达到教书育人为目的，以提升人才培养质量为着力点”的工作原则，注重实效，提高自己的业务能力。在教育部“本科教学审核评估评建工作”中，我认真学习和领会本科评估的具体工作和内涵，多次参加学校组织的审核评估工作培训会和专家报告会，在学校和学院党委的具体领导下，有序地进行本科教学评估工作。通过全院师生员工的共同努力，审核评估评建工作初见成效，学院的人才培养中心地位进一步加强，教学管理制度和评价体系进一步完善，本科实验室条件进一步改善，学风建设进一步加强。积极整合本科学科基础和专业实验教学平台，加强实验中心管理，及时更新维修实验仪器，为本科教学工作的顺利进行奠定了坚实基础。在学院教学工作中，我充分发挥学院教学委员会的作用，尊重教学委员会的意见和建议。在业务管理上，培养了我求真务实的工作作风，养成了我不唯上、只唯真的工作态度，我的工作能力有了明显提高。
　　三、尽职尽责，敬业爱岗，勤奋工作，不断取得新进展
教书育人是对一名大学教师的基本要求，教学工作无小事，我无论做任何事情，都始终保持良好的精神状态投入到教学管理工作中。我始终按规章制度办事，保持着旺盛的工作势头，当学院教学工作需要时，我均以工作为重，全身心投入。当私事与公事相冲突时，我均能以大局为重，尽职尽责，做好份内工作。积极参加学校和学院组织的各种会议，深入一线，认真听课，针对教学中存在的问题，及时解决。特别是在本科教学评估中，放弃休息时间，认真组织评估工作。团结协作，听从安排，注重与上级业务部门之间的配合协调，及时办理了上级部门交给的各项工作。不断提高自己系统思考和综合把握的能力，力求和班子成员共同带好教职工队伍，使学院的各项工作顺利开展。
　　四、扎实工作，不断取得新成绩
1、本科教学审核评估工作顺利完成
通过全院师生员工的共同努力，教育部审核评估评建工作初见成效，学院的人才培养中心地位进一步加强。学院在学校组织的本科教学审核评估第二轮校内自评工作取得了优异的成绩，在学校37个学院的本科教学校内自评中排名第8。学院顺利通过了今年10月17—20日教育部组织专家进行的本科教学审核评估工作。学院被评为学校本科教学审核评估评建工作先进集体，温海娇老师被评为先进个人。
2、教学工作有条不紊，圆满完成了任务
严格执行2013版本科培养方案，顺利完成了2015-2016年度学院春季、秋季两学期的教学计划和教学任务，学院全年累计开课225门次，其中理论（实验）课程150门，实习课75门，总学时6402学时；其中理论课学时4904学时，实验学时1498学时，实习课程81周。
在课堂教学中，任课教师能按教学计划组织教学，展示出良好的精神风貌，做到了教书育人，全年无教学事故发生。教学团队建设成效喜人，其中“作物重大病虫害成灾机制与绿色综合防控技术研究”入选吉林省高校创新团队。苏胜忠副教授被评为2016年度吉林大学教书育人先进个人，温海娇老师被评为服务育人先进个人。
3、组织申报各类教学项目，开展教学改革研究
2016年学院教改项目立项3项，其中学校教改课题1项，校虚拟仿真实验建设项目1项，校实验技术课题1项。本科教学工程2016年度专业综合改革试点项目“植物保护专业综合改革”正在进行，教育部卓越农林人才计划项目已运行一年，效果良好。为促进学院的教学改革研究的深入，激发教师投身教改项目积极性， 制定了2016年度院级教改项目立项计划。有1部“十二五”规划教材编制完成，出版1本实验教材。
4、注重教师教学能力的培养，教学大赛取得较好的成绩
为提高青年教师的教学水平和能力，2016年组织了学院青年教师“教学水平”和“双语教学”大赛，有6名教师获奖。有一名教师参加学校第四届中青年教师双语教学大赛，一名教师参加了第七届青年教师教学水平大赛，其中李贺老师获校级三等奖。注重专任教师和实验技术人员综合能力的培养，学院组织青年教师参加学校业务培训、网络培训、教学技能培训累计12人次，提高了教师的教学水平。
5、改善办学条件，本科实验室建设和管理不断加强
借助学校资产清查工作，明确了本科实验室的仪器设备数量，植物科学实验实践教学中心现有仪器设备1275台件，总价值约1201万元。利用“中央高校办学条件建设项目”，积极申报教学仪器设备购置项目，其中“植物科学学院作物生产类专业实践教学仪器设备购置”项目已经通过学校和教育部组织的专家评审。今年又申报了2019年度教学实验室设备项目，学院共申报项目13项，通过专家评审，学校批准建设10项，合计经费为246.99万元。这些项目的获得会极大地改善实验教学条件，为提升本科生创新创业能力提供了有效的保障。
6、关心学生成长，本科生创新创业能力日益提高
在学院的组织和广大教师的努力和宣传下，2013级、2014级本科生参与创新创业训练项目的积极性不断提高，2014级本科生参加创新创业训练项目的比例在80%以上。2016年新增创新创业训练项目33项，其中国家级项目8项，获得学校资助18.3万元。崔金虎教授、边少敏副教授、王洪预老师指导的3项国家级创新项目被评为校优秀项目，1项创新项目获得国家发明专利；一项创业实践项目获得互联网+全国铜奖。曹宁副教授指导的“氮宝”——区域化作物氮素监测和氮肥推荐项目和张大伟副教授指导的“玉米明”——农业虫害绿色防治及在线诊断商务平台项目，荣获第二届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛项目银奖和吉林大学第二届“互联网+”竞赛一等奖。
7、全方位育人，本科生综合素质得到了加强
[bookmark: _GoBack]积极探索人才培养目标和培养模式改革，明确了学院的办学定位和培养目标，人才培养质量逐年提高。2016年我院共有5个专业本科毕业生227人，毕业生送检论文227篇，终检通过率达100%，学院以论文初检、复检完成速度全校最快，通过率最高，受到上级部门的好评。有5篇论文被评为校级优秀毕业论文。
学院研究生推免工作取得了可喜成绩，2017届学院推荐免试研究生人数为30人，2013级大四本科生中有3人推荐内保本硕博连读，3人推荐为师范类补偿生，24人推荐到国内知名院校攻读硕士研究生。
　　五、严格要求，改进作风，注重廉洁自律
不断加强政治理论学习，洁身自好，将清清白白做人，坦坦荡荡做事作为自己的行动准则。严格执行党风廉政建设责任制度，能联系自身思想实际和工作实际，提高对廉洁从政重要性的认识，不断强化自律意识，自觉接受廉洁教育。在实际工作中，我勤勤恳恳、兢兢业业，充分发挥自己的才智，提升自身的思想水平和精神境界。做到廉洁自律，因为自律是为了廉洁，廉洁的最终目的是促进工作，服务学院。在学院的研究生推免、大学生创新创业项目申报和项目执行过程中，能够做到公平、公正和透明。严格执行中央八项规定要求，遵守廉洁从政有关规定。铭记党性法纪，增强法纪意识。不断强化理论学习，筑牢思想道德防线。严于律己，率先垂范，时刻用党纪法规约束自己，廉洁奉公。　
