述职述廉报告
植物科学学院院长  都兴林
我自2015年5月起任植物科学学院院长，任职一年半以来，按照党员领导干部廉洁自律基本准则要求，落实“一岗双责”、党政同责要求，认真履责。在做好岗位职责范围内的业务工作的同时积极履行相关廉政建设职责，取得了良好的效果。现将有关情况汇报如下:
1、 端正态度，努力提升政治素养
1、坚定政治立场，提升党性修养。任职以来，我始终端正态度，坚定思想，牢记自己共产党员的身份，坚持忠于党、忠于人民的政治立场。工作中，自觉密切联系师生员工、维护师生合法权益、把师生员工的整体利益放在学院工作的首要位置；严格执行国家和学校的财经制度，凡是涉及到经济资源的分配等事项做到集体决策、公开透明，注重开源节流。在日常生活中，注重个人品德修养。
2、在专项教育中率先垂范。按照校党委统一部署，在党的群众路线、“三严三实”专题教育以及“两学一做”学习教育中，我都能率先垂范，严格遵守中央八项规定、《条例》和《准则》，认真查摆问题，及时整改。逐字逐句重读《党章》，学习习近平总书记系列讲话精神，带头上好党课。
2、 且思且行，全力推进学院工作
 1、落实党风廉政建设责任制，提升学院工作管理水平 
一年以来，我立足于学院发展的实际，高度重视廉政制度建设，不断推进学院管理体制机制创新。加强党委工作和行政工作的密切配合，施行行政权和学术权合理分离的运行机制；完善院系两级党政领导体制、党政联席会议议事规则，提高党政联席会议议事和决策水平；充分发挥学术委员会、学位委员会相关学术组织在教学科研评议和学术决策等方面作用；加强学院日常管理规章制度的建设，修订、制定教学管理、科研管理、学生管理和日常行政管理方面的一系列规章制度，逐步提高各项管理工作科学化、制度化、规范化水平。
    2、优化科研环境，加快学科发展
（1） 科研项目及到账经费增幅显著。任职以来，学院累计获批纵向项目21项，累计到位经费1153.32万元，横向项目22项，累计到位经费86.9万元，经费总额与上年比新增近600万元。此外，注重优化整合资源，加强人才团队建设，2015年举全院之力，使得潘洪玉教授的《作物重大病害流行预警及其绿色综合防控关键技术研究》项目获批吉林省重大科技项目研发人才团队。
（2） 高水平论文在数量和质量上取得突破。共发表SCI论文61篇，副教授以上人均发表SCI文章1.96篇，累计影响因子163.89，其增幅为我院近10年累积影响因子之和。左泽乘副教授以共同第一作者的身份在《Science》在线发表蓝光受体蛋白研究成果，杨振明教授科研团队一篇文章发表在《美国国家科学院院刊》（PNAS）上，单篇影响因子达到9.674。以上两项科研成果实现了我院科研水平的历史性突破，将大幅提升我院对学校ESI高被引论文的贡献率（2014年9月数据显示，对学校的贡献率为0.83%）。
（3） 科研获奖及品种审定喜获丰收。2015-2016年学院获吉林省科技进步二等奖3项，吉林省自然科学三等奖1项。学院“吉品粱12号”“吉大粳稻518”“吉大818”三个农作物新品种通过吉林省审定。获授权发明专利13项，授权实用新型专利2项。2015年学院“植物遗传改良工程实验室”获批省级科研平台.
上述成果使学院科研综合实力得到提升。
    3、以“育人”为中心，培养“卓越农林”人才
学院坚持“育人为本”的办学理念，扎实推进各项教学任务。任职以来，学院全面启动教育部“卓越农林人才培养模式”改革试点项目,引进海外优质课程1门次，新增校外教学实践基地4个。学院3项教改项目顺利结题，1项十二五规划教材编制完成，出版1本教材《农业机械实验实习指导书》。增设了院级教改课题，以提高教师教改热情。2016年学院1名教师被评选为吉林省教学名师。 
借助学校国际处搭建的平台，学院放眼国际，与加拿大阿尔伯塔大学初步达成“2+2”联合办学模式，现正开展学分互换工作，有望在2018年实现招生。
大学生创新项目数同比往年增加10余项，本科生发表核心期刊、校级、省级全国学科竞赛人数增至60余人次。2016年学院研究生团队在全国大学生基因应用创意大赛中获全国冠军。
4、“引”“育”结合，构建人才梯队
自2015年5月以来，学院派出骨干教师出国访学10人次，占学院专任教师的13%。邀请国内外专家学者来学院访问交流30余次。引进学术骨干1名，海外博士2名，国内博士3名，招聘实验人员、行政人员各1名。目前，学院有意向引进的“青年千人”1人，有望成为我院高水平科研团队的又一位领军人物。
5、抓好行政后勤，提供有力保障
一年多来，我能够坚持抓好经常性行政工作，确保教学科研中心工作的顺畅运转。注重抓好消防安全工作、注重抓好重点工程和实验室改造、改建项目，先后完成了学院大楼外保温工程（该项目为教育部专项项目），大楼内刮大白工程；完成了基础生物学系实验室改造项目、学院本科生资料室的搬迁和CAD室重建工作、转基因基地建设的主要工程。注重抓好资产清查工作。
3、 集中精力，深化学院内涵建设
1、做好迎评、迎检工作，夯实学院“十三五”发展之基
我任职以来，按照学校工作部署，积极筹备教育部本科教育审核评估工作。在学院师资力量相对薄弱、硬件条件相对落后的客观条件下，以评估报告为切入点，以资源整合为突破口，团结全院师生，最终顺利通过教育部专家组评估，获得专家组成员的肯定。并在校自评中排名第8名，获“校优秀评估先进集体”。
[bookmark: _GoBack]同时，积极贯彻学校“双一流”建设目标，组织学院教授及同行专家对我院原有的5个一级学科进行论证分析，通过优化调整构建出学科特色鲜明、发展潜力较大、竞争实力突出的作物学和植物保护两个一级学科。以学科优化构建优势学科群为契机，通过精心准备，使得学院作物学、植物保护两个一级学科硕士学位授权点合格评估工作圆满收官，两个一级学科学位授权点评估工作受到专家组成员的高度评价。
在“十三五”开局之年，以突出的成绩通过本科教学及学位点评估，为学院整合资源，集中力量发展优势学科群，构建学院涉农学科特色发展奠定了坚实基础。
2、营造利于教师发展的人文环境，着眼于高水平学术成果
规范学院教师长久以来关注的职称评聘工作，制定并通过了《植物科学学院教师申报教授（副教授）职务业绩细则》，使得职称评聘实现定量化，科学化，合理化。同时加大向学校人事部门申请职称评聘指标的力度，2015年以来学院4名青年教师晋升副教授,1人晋升副研究员，1人晋升高级实验师。
着力做好研究生招生工作，自建院起学院研究生第一志愿报考人数一直远低于招生名额数。任职以来，通过大量的走访及交流，2015年学院研究生第一志愿上线人数首次突破名额指标，近两年985/211生源比提升至77.9%。与此同时，我积极与研究生院协商争取招生名额，确保学院有硕士生导师资格的中青年教师均有生源。
通过抓好职称晋升，提高研究生生源数量及质量等工作，营造学院良好的人文环境，为学院青年教师快速成长搭建平台。
   3、抢抓发展机遇，利用学科优势，积极申报“十三五”专项
以国家“十三五”重点科技计划申报为切入点，利用各种资源，主动“出击”、联合参加申报各类重大科技计划。截至目前，我院参加的“十三五”重大科技项目13项，获批经费总额1300余万元。
    4、立足农学学科，服务地方经济
高产优质作物新品种的培育是农业科研重要成果体现形式，并且以耗时久、投入多的科研历程而备受业内肯定。一年多来，学院三个主要农作物新品种通过吉林省审定，在农作物的培育和推广领域再次标记“吉大品牌”。建院十余年学院共培育国审及省审主要农作物新品种16个，创造社会经济效益20亿元以上，充分彰显了我院在涉农学科领域不可忽视的地位。此外，学院坚持服务地方经济社会，为地方培训农技推广人员；加强科技协同创新与信息服务，为地方企业发展提供了优质的智力支持。
4、 正视不足，面对问题迎难而上
任职一年多来，我在工作中取得了一定的成绩，这离不开学校各级领导的关怀支持，离不开学院党委的团结一心和全院教职工的支持与配合。总结成绩的同时，我时刻反思自己存在的不足：
1、前进的视野还不够开阔，需要在解放思想、提高创新意识上下功夫。
    2、需要在学科建设，高层次、领军人才引进上下功夫 。
3、需要提高学院国际化发展水平，在对外交流等方面下功夫。
正视成绩和不足，在接下来的工作中，我愿与学院教职工一同为学院描绘出这样的图景：学院形成比较完善的精英人才培养体系和办学保障体系；优化学科结构，打造作物学高原学科群，实现学院博士学位授权点的突破；本科生第一志愿生源率提升一个层级，硕博招生规模大幅度提升；领军人才和优秀人才队伍明显壮大，科研集群优势和创新能力显著提升，国际化程度大幅提高。力争建成一个国内有一定知名度、相关学科处于国内领先的研究型学院，为进一步建成国内高水平研究型植物科学学院的奋斗目标奠定基础。

