述职述廉报告
植物科学学院副书记兼副院长 纪委书记  李超
[bookmark: _GoBack]自2013年4月担任植物科学学院党委副书记兼副院长以来，主抓学院学生工作。我认真贯彻落实党的教育方针，以人才培养为中心，以教育、引导、管理和服务为主线，以抓好学风建设为重点，本着“以学生为本”的工作理念，务实进取，扎实工作，努力开拓，积极推进学院学生工作的有效开展。遵照学校的安排和部署，现将我任现职以来履行工作职责情况报告如下。
一、注重理论学习，不断提升理论研究素养
学习是人生历程永恒的主题，重视学习、勤奋学习、善于学习，是做好一名党员领导干部的必然要求。我始终能够坚持通过学习来增长知识、增加智慧、增强本领，坚持把学习当成一种政治责任、一种精神追求，一种生活方式，自觉养成学习的好习惯。学生工作是与时俱进的，不能墨守成规，为使我院学生工作在新的形势下合理有序进行，几年来，我坚持理论联系实际，坚持自主学习与自主提高，积极参加高校培训，心理咨询师培训等相关培训活动，不断提升自身的理论素养和研究能力，并将所学理论与实际经验相结合，加以总结与创新，形成学生工作论文多篇，公开发表９篇，主持编写专著1部，组织编写3个年度学生工作年鉴累计40余万字，申请省教育厅课题1项，主持和参与校级课题8项，获得资金支持近11万元。
二、注重打牢基础，不断提高工作质量效绩
紧紧围绕学院发展目标，积极创新工作方法、路数，注重打基础的质量，提高抓落实的标准，做到了常规工作有序，重点工作有力，抓创新工作有效。注重结合学院学生的思想实际，组织开展有针对性的思想政治教育，邀请校内外专家、教授开展新生入学教育、毕业生择业观教育，开办“三农讲坛”，浓厚学生“学农、爱农、为农”兴趣，收效良好；积极占领网络阵地，建立班级QQ群以及“和平助手”微信公共平台，发挥网络宣传在思政教育中的作用，增强教育形式的多样性；保质保量完成奖、贷、勤、勉、补及学生安全稳定工作，坚持公平、公正、公开，年均发放各类奖助学金近百万元，做到了学生工作零投诉、零事故；严格把握学生党员的发展标准和程序，保证了党员发展的质量；以团学组织为依托，不断创新活动形式，丰富活动内容，营造具有学院特色的文化氛围与和谐向上的育人环境，品牌活动“寝室嘉年华”和“植物标本大赛”得到了学生的好评和推广。四年来，学院学生工作显现了特色，夯实了基础，创新了工作体系，取得一些成绩，先后获得吉林大学优秀学生管理集体、学生工作特色奖、学校优秀基层团委以及各类评先评优奖励20多项。在学校运动会上斩获３连冠，连续4年获阳光体育优秀学院；在学校主题合唱比赛中取得了一等奖。建设了一个“三为书屋”文化主阵地，将党建、心理、就业工作引进学生公寓，三为即“为人、为家、为国”，引导学生做个健康向上的人，做个志存高远的人，做个敢于担当的人。建设了一个“７G咖啡”创客空间，将创新思想、创业理念、交流互助融进学院文化。
三、注重工作创新，不断促进学生成长成才
关注学生学业和就业。始终把加强学风建设摆到突出位置，建立了学院、班级、学生三者联动的工作机制。以榜样带学风。在学院内开展年度先进个人及班级的评选，树立典型，用身边的先进事迹教育学生；抓班风促学风，定期组织班会、年级会，坚持查课制度，掌握学生学习情况；选聘由海外留学归来的中青年骨干教师担任班主任，加快学生对专业的认知和适应过程；严格选拔班级学生骨干，促进团结互助、积极向上的优良班风形成；积极引入各类社会奖助学金近30万元，增强了学生对所学专业的信心和学习动力；实施学业预警制度，密切学校与学生家长的沟通与联系。重视学生的就业和创业能力提升，近几年学院就业率始终保持在88%以上。关注学生心理健康工作，学生心理危机事件明显减少，学生心理品质不断提升。加强校企合作，学院先后与长春国信现代农业有限公司、沈阳金尔露生物有限公司、长春市德胜宝农业有限公司等8家企事业单位签订校企合作协议，共建新型实习实践基地。几年来，学院先后有３个班集体被学校评为十佳班级，以张家燕为代表的８名同学被评为学校十佳大学生和自强自立大学生标兵；一个团队入选“全国大学生邓小平科技创新团队”。学院学生联合申报的《智能化农业节水灌溉》项目，在吉林省首届青年创新创业大赛中获得银奖；薛方磊团队提出“基于农业物联网技术的种植业综合服务平台”模式，获得学校首届“互联网+”大学生创新创业大赛金奖、“长客杯”绿园区创新创业大赛金奖、首届吉林省“互联网+”大学生创新创业大赛铜奖、“创青春”中国青年互联网创新创业大赛铜奖的好成绩。
四、注重廉洁自律，深入落实党风廉政建设责任
作为学院的纪委书记，我始终把认真贯彻落实党风廉政建设责任制摆在重要议事日程，常抓不懈，身体力行。加强制度建设，坚持“三重一大”事项必须由党政联席会作出决定，坚持重要事项向教职工大会通报制度。协助党委书记做好党的群众路线教育实践活动、“三严三实”和“两学一做”专题学习教育活动，较好地解决了学院党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题。在履行好纪委监督主体责任的同时，我始终坚持自觉遵守关于领导干部廉洁从政的各项规定，严格落实中央八项规定精神，时刻自我约束，筑牢思想防线，保持清醒头脑，坚持做到严于律己、严以修身、严以用权，坚持用《廉洁准则》严格约束和规范自己的言行，增强纪律意识和规矩意识。
回顾过去几年的工作，有收获也有遗憾，更有不足和缺点，但我始终坚信我们这个团队既是一个战斗的集体，又是一个温馨的港湾，更是互相帮助、互相交流、共同提高的平台。在未来的工作中，面对新的形势、新的局面、新的挑战，我将继续以身作则，锐意进取，用最精良的知识武装自己的头脑，用最严格的标准规矩自己的行为，为建设一流学科、一流学院贡献自己的力量。




